

铜陵有色报



TONG LING YOU SE BAO

2017年8月10日 星期四 农历丁酉年闰六月十九 第3968期
TNMG 国内统一刊号:CN34—0047 邮发代号:25—52 总第4285期



铜陵有色金属集团控股有限公司主办 E-mail:tlysb@tlys.cn 每周二、四、六出版



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

听书记讲党课

“刚才，听了张书记的党课，使我对入党誓词的演变和内涵更加理解。”“是呀，誓词只有80个字，可对我们党员来讲，必须铭记于心、付诸于行。”8月4日下午，胸前佩戴的冬瓜山铜矿提升二区二名党员张新、胡兵一边走出工区党员活动室，一边交流着听课感受……

该矿提升二区党支部是这个矿党委副书记张建国的联系点。这次专题党课，他以《践行入党誓词，发挥党员作用》为题，通过讲故事、忆历史、谈感悟的方式为该支部50余名党员和入党积极分子讲解着入党誓词的内涵和为什么要践行入党誓词等，赢得听课人员阵阵掌声。今年“七一”光荣加入党组织的运转班副班长洪亮深有感触地说：“听了这堂党课，使我懂得入党誓词就是一份政治誓言、一份忠诚承诺、一份责任担当，更是每一名党员共同的行为准则。”

炎热夏天，热浪袭人。而在该矿领

导干部带头到所在党支部、到基层党组织、联系点送党课、讲党课影响下，全矿19个党支部632名党员掀起了一股学习的新风。矿6名领导班子成员紧扣基层党员职工需求，确定授课主题，精心准备讲义，确保讲党课质量。他们个个走上讲台当“先生”，从不同角度“讲”党的发展历程、“说”党章党规、“谈”系列讲话、“论”如何做“四讲四有”的合格党员，积极落实省委“万堂党课进基层”活动和集团公司“不忘初心，做合格党员”专题党课活动，提振全矿广大党员的精气神。

矿行政负责人、党委副书记姚道春说：“在生产越是挑战艰巨、任务繁重，越需要用好领导干部讲党课这个法宝，因为党课对学习教育能否取得实效具有风向标意义。”在8月3日下午，他刚刚主持召开选矿技术指标专会后，便走上选矿车间党支部党员活动室的讲台，给该支部党员们上了一堂题为《不忘初心，永葆本色》的专题党课。在专题党课上，他通过回顾自身工作、学习

历程，围绕“行程万里，不忘初心”的认识体会，结合习近平总书记“不忘初心，继续前进”的讲话精神，运用具体事例，深入浅出地讲解，加深了全体党员对党的理想、信念、宗旨的重视和认识。共产党员邓永森是车间一名副主任，今年被集团公司授予劳动模范称号。在听党课中，他在学习笔记中郑重地写下这样一段话：不忘初心，就是不要忘记我们党的理想、信念、宗旨。

7月28日上午，采矿工区党支部64名党员佩戴党徽，手拿学习笔记本，早早坐在工区党员活动室准备聆听矿党委负责人都讲明的党课。区党支部书记洪祖明高兴地说：“书记到基层讲党课，传递出的学、做新风，真正把学习教育植根于思想深处，转化为党员的行为习惯。”讲台既是大课堂，也是大考场。到基层联系点讲党课，也是都静明的心愿。为更好地阐述深刻理论，把党课讲述生动，提高授课效果，增添党课魅力。他反复学习，认真做好笔记，并在课前深入基层调研，了解党员干部的思想作风状况，

了解职工群众想什么、盼什么，想清楚讲什么、怎么讲。最后自己撰写了《加强党内思想政治建设，推进“两学一做”学习教育常态化制度化》的讲稿。

在专题党课上，都静明还从“学”“做”“改”“融”“建”五个字上，要求每一名党员都应当牢记自己的政治身份，自觉加强党性修养、提升精神境界，在“两学一做”中做出示范、当好表率、树立标杆……在与大家探讨学习交流中，安徽省劳动模范、采矿工区出矿一班班长蔡顺利是一名老党员，他由衷地感言：“听书记讲党课，真正把听者当朋友，多了些平等交流、推心置腹。这样的党课，感觉贴心中肯，如沐春风。”

“书记登台讲党课”活动的开展，在这个矿形成了“引学”和“带学”的良好氛围，目前，该矿二级党组织书记通过专题党课、互授党课和微党课等方式讲党课40多场次，聆听党课的党员干部职工达千人次。

汪黎明 汤菁

厄瓜多尔米拉多项目选矿第一台设备正式安装

本报讯 8月1日，厄瓜多尔米拉多项目随着选矿2号立磨机下机体被缓缓吊起，标志着该项目选矿第一台设备正式开始安装。

据悉，选矿工程是米拉多项目关键性主体工程，设备多、规格大、对地基处理和土建工程技术要求高，而项目地处热带雨林和河谷地区，多雨天气和复杂的地质条件，以及苛刻的区域环境要求，对土建施工带来了诸多极为不利的因素，承担选矿工程

建设的中铁建铜冠公司、ENFI设计院、十五冶建设公司、瑞林监理公司四方单位在建设过程中，密切合作，共同推进项目进展，取得了土建施工阶段性的胜利，这为设备安装工作的如期启动打下了坚实的基础。

随后，选矿半自磨机、球磨机等大型设备安装将陆续展开，这标志着选矿工程建设将全面进入设备安装阶段。

图为启动仪式现场。

何好超



凤凰山矿业公司

举办党支部书记培训班

本报讯 日前，凤凰山矿业公司第一期党支部书记培训班开班授课。该公司各基层党支部书记、副书记纷纷来到培训班，仔细聆听授课内容。他们或认真记录笔记，或埋头思索，在听到与自己工作相关的实际情况时立刻记录下来，并在会后进行交流。

培训课上，该公司党委书记以《国有企业如何推进“两学一做”学习教育常态化制度化》为题，就如何充分认识推进“两学一做”学习教育常态化制度化的重大意义、如何全面把握上级党组织关于推进“两学一做”学习教育常态化制度化的部署要求、怎样切实履行党支部书记工作职责以及推进“两学一做”学习教育常态化制度化的要求等方面进行深入讲解。各党支部书记紧密联系实际，按照讲课中书记工作职责，纷纷对照检查，针对自身不足，认真记录笔记，做好课后反思和改进工作。

早在今年七月份，集团公司党委副书记、工会主席陈勇勇来凤凰山矿业公司开展送党课活动时，就在党课中重点提出要将党建工作融入工作生产当中，对基层党建工作提出了殷切的希望和要求。为进一步加强基层党组织标准化建设，充分发挥党支部的战斗堡垒作用，全面提高党支部书记的能力素质，该公司党委决定举办党支部书记培训班。

此次培训班共分三期，由该公司党委书记、总工程师、质计机动党支部书记三名同志分别从“两学一做”常态化制度化相关知识、矿山安全环保相关知识、基层党支部相关业务等三个方面为各基层党支部书记进行授课。培训以专题辅导、集中学习、座谈讨论、经验交流的方式进行。

黄志皓



铜冠电工公司职工正在漆包线生产中精心调整参数。铜冠电工公司在挖潜降耗中，通过优化生产组织，精心操作，合理安排设备开动时间，生产能耗指标得到有效降低。1至7月份，芜湖公司漆包线吨电耗下降3.98%，漆包成本下降2%；漆包线分厂E型机生产效率提升4.5%左右，立机生产效率提升10.6%，漆包成本同比下降4.84%。

王红平 芦广胜 摄

天马山矿业公司为员工健康“护航”

本报讯 “马上又要体检了，之前检查出血压有点高，医生说要注意饮食，加强锻炼，不知道这次体检怎么样……”“是呀，公司安排全体员工体检，发现小问题，能及早治疗效果好。”这是日前天马山矿业公司笔东工区派班会上的一幕，几名员工对即将到来的职工健康体检活动赞不绝口。

该公司从8月7日开始组织八百余名在职职工利用12天时间分批进行健康体检，让员工及时了解自身的健康状况，保障员工身体健

康。为了确保每一位员工都能参加体检，同时不耽误正常的工作，该公司根据实际情况制定周密计划，不断优化体检项目，通过对体检环境、体检项目、体检价格、后期服务尤其是体检设备的综合考察确定了体检医院。体检项目包括血常规、肝功能、肾功能、血糖、血脂分析、尿酸、腹部彩超、血压、胸部透视、心电图、尿常规等。同时，该公司对每个员工都建立了体检档案，及时反馈体检信息，督促身体状况异常的员工尽快进行复查治疗，对员工的身

体健康状况进行跟踪记录，确保员工以良好状态投入到工作中。

多年来，该公司一直秉承“以人为本”的理念，高度重视员工身心健康，坚持定期组织员工体检，全面掌握职工身体状况，把员工健康体检工作作为切实维护员工利益的一项重要工作来抓。同时，该公司还定期地举办健康知识讲座，设立专项基金为员工提供大病救助等，使员工切实感受到了企业的温暖，受到广大员工的一致好评。

朱艳

群言

所谓的“蝴蝶效应”描述的是巴西的一只蝴蝶翅膀挥动一下，会在美国的得克萨斯州形成飓风。虽然听起来好像有点危言耸听，不可思议，但它告诉你一个朴素的道理，企业安全生产你忽视了细微之处、未做到防患于未然，其结果就会“千里之堤，溃于蚁穴”。现实中类似“高空作业没有系好安全带，导致高空坠落；一个微不足道的疏漏，结果会导致一场重大安全事故；作业现场没有做到‘工完场清’，竟然

导致铁块伤人”的事件屡见不鲜，就是最好的证明。

“蝴蝶效应”告知做任何事情都需要注重细节管理，细节决定成败，患生于所忽，祸起于细微。最近，笔者在天马山矿业公司第二次安委会上通报的四起安全事故中发现，一个共同的特点就是违章作业，缺乏安全意识。虽然四起安全事故相关人员受到了严厉处罚，但是给我们留下的教训惨痛而悲伤，有些事故接二连三，处罚了一茬又一茬，说到底就是对安全细节的轻视和大意，存在麻痹大意、思想松懈和侥幸心理，凭

老经验办事，以及在生产操作中对现场细节的简化和疏漏，捕捉到对生产有益的“蝴蝶”，才能从根本上杜绝不安全事故的发生。

“蝴蝶效应”告知凡事要坚持从小事做起。小处着眼，从防微杜渐开始，“防”在细微之处，“杜”在行动之中。从源头消除安全隐患，防止造成“失之毫厘，谬以千里”的后果，把不安全因素消除于萌芽之中。这就要求在狠抓安全生产的同时，必须关注每一个细节与环节，从生命大于天的高度，坚决杜绝不安全行为和事，坚

决查处安全违章行为，绝不能心存侥幸，姑息迁就，不给“蝴蝶效应”存在的任何土壤，只有这样安全的基石就会坚不可摧。

“蝴蝶效应”告诫我们：安全工作无小事。时时刻刻关注安全，增强安全意识，提高安全技能，是员工做好安全工作的前提与基础。在安全工作上做到抓小放大、盯小关大，环环相扣，彻底消除安全存在的隐患，创造良好舒适的环境，才能确保企业平安稳定有序发展。

王文

“蝴蝶效应”带来的安全警示



今年8月8日是我国第九个“全民健身日”。当天上午，由铜陵市人民政府主办，铜陵市体育局、市体育总会承办的全市2017年全民健身活动月启动仪式暨第四届全民健身运动会可乐球比赛，在市老体育馆举行（如图）。全市500多名健身爱好者、教练和可乐球运动员参加启动仪式并观看比赛。

殷修武 摄



8月8日上午，雷电、大风、强降雨突然来袭，导致仙人桥矿业公司尾矿临时堆场出现险情，该矿业公司迅速组织机关及基层单位员工，在尾矿临时堆场周围用编织袋、防雨布冒雨突击筑起了拦阻坝（如图），有效防止了尾矿外泄。

江君 周钧 摄